

Lesson No 57

Root Words

مادی / حسی

ح - ر - ف ← بدل دینا / تحریف کر دینا / لحاظ

بحر فون

و - ص - ع ← مناسب جگہ پر رکھنا / عمل اٹھانا

مواضعاً

جگہ As a Noun

ع - ص - د / ع - ص - ی ← نافرمانی کرنا

عیناً

س - م - ع ← سمع

راحتاً

ر - ا - ی ←

چونکہ کا پرانا / سرگرم دینا

د - و - ی

بیتاً

ط - ع - ن ← لعن طعن کرنا

طعناً

تسبیح / شہوت ← کچھ نستان باقی رہ جانا

ط - م - س ← ہٹاسی شے آثار اور علامتیں مٹا دینا

تطسناً

Nothing left behind دینا

ر - د - د ← بے رحمی کرنا / بھیج دینا

فذر دھا

قدرت کیلئے قرآن میں الفاظ

مخوری بار بار

قطعیہ جوبلی

نقیب / غلیب

موافق / کھڑی مدت برتے

قلیل / قلیل

باندھنی / بھورے اور پھوٹا سا

سوراخ

ج - ب - ت ← جاوہ - فعل گیری - ڈرنا

باہجتاً

ہنتر ہنتر / تعویذ / ستاروں کا علوم انسان کی زندگی

superstitions

طاغوت ط - و - ی - سرکش / حد سے نکل جانا - اللہ کی بندگی

any system, organization } سے نکل آنا / دور طار جانا -
Government whom can be Tagoot
gone out of limits of Allah
Islam.

حد ← ص - د - د ← فور بھی رہنا دوسروں کو بھی روکنا -

سعیہ - آگ کا دوسری چیزوں کو جلانا اجزا
نفت → آگ کی شدت سے گردش کھل جائے اور غلجی

ن - فن - ج - ہونے لگا - سے شدت حرارت سے آگا

جلان کلمہ الفاظ گوشت کا گل جانا -

① **لُیُّوا۟ا۟** ← جلنے سے رنگ بدل جائے -

② **لَفَّو۟ا۟** ← رنگ بدل جائے اور جلد چھلک جائے -

③ **شَوَّاح** ← گردش کو آگ میں بھوننا

④ **عَجَزَ۟ا۟** ← جبرلی کو بٹھلانا / پڑی کا گودہ / گوشت کا کھنکھنا

⑤ **خَبَرَات** ← حضرت ابراہیمؑ کیلئے آگ میں ڈالاجاے -

مغز پر کھیلنے پر

سَدَف ← بعد میں جلدی / دیر میں جلدی

س ← قریب میں جلدی

سیرا پھیرا
دھوپا یا قریب
دھوپا

مغز سے سائے کھیلنے

ظلا ← ظ - ل - ل - ل سا کے کھیلنے
ظلیلا ←

افترای - ر - ی ← جھڑے کو کاٹنا کہ اسکو قہر اپ کر دیا جائے

جھڑے جوتے پر لگانا -

44 ← تقویٰ اللہ کا ڈر - باہمی معاملات، حقوق العباد
آخرت کا ڈر/ایمان سے آپ کے معاملات درست

سید جات ہیں۔

مخالفتوں کے ساتھ بھی تمہارا معاملہ ٹھیک رہنا چاہیے۔
پل کتاب سے دونوں پیوروں نصاریٰ مراد خود مٹا
پیوروں سے جن پر بیت سے انبیاء، کتاب،
صحیفہ بیسی۔

بیشتر وہ ہے جب آپ چیز خریدتے ہیں تو پسند کر کے لیتے ہیں۔
خریدنے میں پسندیدگی کے معنی میں شامل ہوجاتے
ہیں

تورات عبرانی زبان میں نازل ہوئی۔

اصل تورات - دود فوہ ٹم ہوئی۔ پھر مختلف زبانوں میں
تورات کے تراجم پر اخصار کیا گیا۔

اب **مجموع تورات داخیل کو یہ** بائبل مقدس ہے
ہیں۔ جس میں تورات والے حصے کو یہ **عید نامہ عتیق**
اور انجیل والے حصے کو **عید نامہ جدید** کہتے ہیں۔

اور اس میں تحریفات ہو چکی ہیں۔ اور الفاظ بھی بدل چکے
ہیں۔ اب یہ **کلام الہامی نہیں ہے**۔ یہ بدلتا ہے اس سے

① خداوند بن اسرائیل کی آواز سنی اور انہوں نے کیفایتوں
کو گرفتار کر دیا۔ اور انہوں نے ان کی بستیوں کو اس مکان کا
نام حرم مار کھا اور انے حرام کر دیا اور ان کا نام حرم مار کھا

کتاب بنتی آیت 32 میں یہ واقعہ ہے واقعہ حضرت موسیٰ
کا در کنار حضرت یوشع کے بعد ہوا ہے۔ ان کے زمانے میں یہ
ہوا رہی نہیں اور ان کی کتاب میں لکھا ہے اور حضرت موسیٰ تو

اپنی زندگی میں کفنان پہنچے نہیں تو حرام کیسے کہتے۔

② کتاب آخرہ دکی باب 2 آیت نمبر 11

کہ جب موسیٰ بڑا پیدا۔

کہ جب فرعون نے یہ سنا تو چاہا کہ موسیٰ کو قتل کر دے۔

پھر فرعون موسیٰ کے حضور سے بھاگا۔

اس طرح اللہ کا کلام نہیں بکھا جاسکتا۔

خود بھی انہوں نے اپنی سبیل / ہدایت کو گم کر دیا چاہتے ہیں

مسلمان بھی ایسے ہی گم کر دیں۔

اوتو لعیب من الکتاب --- دیریدن ان تفلو السیل

آج امت مسلمہ کا حال بھی ایل کتاب جیسا ہے۔ اسلام میں

مادی / معنوی لحاظ سے تبدیلی کر دی ہے۔

' ایل کتاب کے ساتھ آپکو صاحب کتاب بھی

میدنا چاہیے۔

علم کے ساتھ مطلب کی نگہ بھی ہو اور اعمال

بدلیں۔

45 ← اللہ ان کی چال سے خوب واقف ہے اور ان کو بدلہ

دے گا۔ سنہالے گا۔ اللہ تمہارا دوست ہے ساتھی ہے

تمہیں نصرت دے گا۔ اللہ پر بھروسہ قائم رکھیں۔

غارتور۔ میں جب حضرت ابوبکر صدیقؓ پر نشان تھا تو

آپ نے اپنے ساتھ

"لا تحزن اللہ معنا" سورہ توبہ

ابوبکرؓ نے اللہ بھاری ساتھ ہے

دین شروع میں اجنبی قواعد آخر میں ہیں۔

جب اصل دین پیش کیا جاتا ہے تو آپ کے گھر والے ذرا ف
بیہوش ہیں۔

آپ نے جب دین کی دعوت دی تھی تو آپ کے گھر والے،
قریش والے، مکہ والے - وہ سب آپ سے پیار کرنے والے
آپ کے ذرا ف ہو گئے تھے۔

بس اللہ کی طرف سے دی گئی تسلی کو ذہن میں رکھیں
اللہ حامی و ناصر ہے۔

46 فطرتاً پر پیدا ہونے والا چھ مسلمان پیدا ہوتا ہے۔

یہودی کی ان حرکات اچال کا ذکر جو آپ کے زمانے
میں کرتے تھے۔

رسول کو اور اسلام کو لوگوں کی نگاہ میں گرانے کیلئے

ایسے الفاظ استعمال کرتے کہ لوگ دین سے بے جا ہنس

1. یہودی بن گئے 2. کتاب اللہ کے الفاظ میں تبدیلی / رجمی

مزاج بدل دی۔ 3. آپ کے پیروکار میں آکر باتیں سنتی اور باہر

جا کر باتیں بدل ڈالنے۔ اطعنا کو زبان سے مڑ کر ایسے ادا

کرتے کہ سمعنا و عیننا ملتا۔ 4. اسمع سے منور سے سن رہے ہیں

دوبارہ سے کہے اور ساتھ میں غیر سمع ہے۔ یعنی تمہیں سنایا میں

نہ جاسکے۔ اسمع کہہ کہ آئینہ زبان میں غیر سمع کہتے تھے

5. راعنا لفظی معنی بھاری طرف راعیت دی جاتے اور اگر

لحیہ کے ساتھ ادا کرتے تو مطلب اے بھارے حیر واپے بن جاتا

تھا راعینا 6. اور کہتے تھے آپس میں کہتے تھے کہ اگر یہ بنی

ہوتی تو اے بھارے بھارے میں بہت چل جاتا۔ یعنی دین

میں طعنہ / طنز کرتے تھے۔

47 ← سورة آل عمران آیت نمبر 3، 4 سے اسی بات
 تصدیق کے ترائان حق و باطل کا فرق کرنے والی اور
 یحییٰ نتالوجی تصدیق کرنے والی ہے۔

① سورة البقرة فلو بک عمی ے کہ آیکو اند خط کر دیا
 جائے۔

② آجکے جبرے بگاڑ دیا جائے۔

48 ← شرک کی معافی نہیں ہے۔

* حضرت عبداللہ بن مسعود رضی اللہ عنہ سے پوچھا کہ اے اللہ کے نبی
 ﷺ سے بڑا کتنا کونسا ہے۔ کیا کہ اللہ کے ساتھ کسی
 کو شریک ٹھہرانا۔ حالانکہ اس نے تمہیں پیدا کیا۔

* حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے کہ آجکے نے فرمایا کہ
 اللہ کے لئے ہیں کہ میں اپنا حملہ اپنے ^{چھ ذراوں} ~~سارے ذراوں~~ کی نسبت اپنے سے بے نیاز
 ہوں۔ جس نے میرے ساتھ غیر اللہ کو شریک بنوایا میں اس کو
 اور اس کے عمل کو چھوڑ دیتا ہوں جس نے یہ عمل کیا۔

* آجکے نے فرمایا کہ اللہ طلب العزت فرماتے ہیں۔ (بخاری)
 جو شخص مجھ نہیں بھگتا میں اس کے ساتھ ملے اور اس نے کسی کے
 ساتھ کسی کو شریک نہ ٹھہرایا میں اس کو تھپوں تو میں اس کو نہیں بھگتا
 بخشش کے ساتھ ملوں گا۔ (امام مسلم)

شرک کا مطلب

دات صفت میں شریک ٹھہرانا۔

غزوہ بدر سے میں آٹ روز و کز فغانو کہ لا اللہ ان لوگوں
 کی مدد فرما ورنہ آج کا نام لنگر الاوتی نہیں رہے گا۔

بی بی عائشہ رضی اللہ عنہا سے مسلمان ایک ماہ تک عمر میں رہے۔

تھپوٹے ٹھنڈے ٹناہ مل کر بڑا ٹناہ کا سبب بن جاتے ہیں۔
کس کو سجدہ کرنا۔ کسی کے ناک پر جان فور دیکھ کرنا۔

49 ← سورۃ نغم آیت نمبر 32

اپنے نفسوں کی پاکیزگی اور سائنس متاکیا کر د اللہ ہی بہتر
جانتا ہے کہ تم میں متقی کون ہے۔
بروقت ادرتے ہیں۔

* اسم احمد بن عبد بن کا جب آخری وقت آیا تو شیطان ان
کے پاس آیا لیا تم بیتا نبی میدو جو سے بیچ گئے یہو۔ تو
انہوں نے کیا کہ ابھی نہیں ابھی میرا آخری سائنس باقی ہے۔

* مقداد بن اسود لکھتے ہیں۔ کہ آٹھ نے بیس حکم دیا کہ تعریف
کرنے والوں کے حیرت پر مٹی ڈال دیں۔ (اسم مسلم)
* اسی طرح رسول نے ایک تو دوسری تعریف کرتے سنا تو
آپ نے کیا کہ تیری بربادی یہ تو نے کاٹ دی
گردن اپنے ساتھی کی اس کی تعریف کر کے۔ مطلب
ایسی تعریف کہ دوسرا میداؤں میں اڑنے لگے۔ خود کو بیت
نیک سمجھنے لگے۔

* ایک بھالی جو بدر میں شہید ہوئے تو لوگوں نے کیا وہ توجہ
ہیں تو آپ نے اس بات سے منع کیا۔ کہ ایسے نہیں کہنا
چاہئے۔

* آپ اس طرح سے کہہ سکتے ہیں کہ میں گمان کرتا ہوں۔
اور اللہ پر کسی کا تر کہ نہ کیا جائے۔ (مخاری سے روایت)

50 ← ان کے سرخ گینگاریوں نے پر نہیں ایک ٹناہ کافی بلکہ
یہ اللہ پر جھوٹے باندھتے ہیں چاہے انہوں نے کوئی اور ٹناہ
کیا ہو۔

* حضرت زینب سے سنت سلیمہ کہیں تھیں کہ آپ نے مجھ سے میرا نام لیدھیا تو میں نے کیا کہ

بکرہ - یعنی گناہوں سے پاک

تو آپ نے کیا کہ تم اپنے گناہوں سے اپنی پاکیاں بیان نہ کرو
اس کا علم تو اللہ ہی بہتر ہے تو ایسا ناکبرہ سے زینب
کردو۔ (اسلم مسلم)

بعض اوقات لوگوں کو یہ غلط فہمی ہو جاتی ہے کہ بحادی
ذات نقوس و عیوب سے پاک ہے لیکن تمام عیوب
سے پاک صرف اللہ کی ذات ہے۔

۱) یہاں پر خصوصاً ← اہل کتاب میں سے علماء یہودیوں کی بار
ہے جو آپ پر ایمان والوں پر مشرکین ملک کے بدایت کے راستے
پر مہونے کو زیادہ ترجیح دیتے ہیں اور ان کو گمراہ ٹھہراتے
تھے۔ حالانکہ وہ جانتے تھے کہ آپ کا دین خالص ہے۔

۲) بت پرستی - جو کہ ساری Bible میں موجود ہے۔

یہود کے سردار ← حی بن اخطب، کھن بن اشرف - جنگ احد
کے بعد اپنی ایک جماعت کو لے کر مکہ سے ~~مشرکین~~ ^{مشرکین} کے پاس
ملنے آئے۔

کعب بن اشرف ابو سفیان سے ملے اور آپ کے خلاف تعاون
کروانے لگے۔ کربت کا وعدہ کیا۔ ابو سفیان نے کعب بن
اشرف سے کیا کہ تم اپنے قول میں جھوٹے ہو اگر سچے یہود
جنت اور طافوت تو سجدہ کرو۔ پھر کعب نے تجویزی
کہ 30 لوگ تم سے اور 30 ہم سے سامنے آئیں تاکہ
رب کعبہ کے سامنے آپ کے خلاف جنگ کرنا کا عہد کریں۔

اھم البوسفیان نے کعب سے کہا کہ یم لادلم ہیں آپ ایل علم
 میں آتے ہیں بتائیں کہ یم یاں آپ حق پر ہیں۔ تو کعب
 نے کیا کہ آپ کا دین کیا بتا ہے تو انہوں نے کیا کہ یم تو
 اونٹوں پر چرتے ہیں۔ لوگوں کی بھان نوازی کرتے ہیں۔
 بیت اللہ کا طواف کرتے ہیں۔ عمرہ کرتے ہیں۔ اس کے برعکس
 آپ نے اپنا دین چھوڑ دیا ہے۔

تو کعب نے کیا کہ تم لوگ حق پر ہو یعنی ایل مکہ (مسلمانوں) کی
 نسبت مشرکین مکہ زیادہ حق پر ہیں۔

حبت ← مفسرین کے مطابق جتنے بھی اویام اور فطور
 ہیں وہ سب اس میں آجاتے ہیں۔ فادو / ٹوٹا / سیاروں کا عمل
 وعیزہ بروہ چین جو الشاکھی اطاعت سے درہی۔

حدیث آتے فرمایا۔

* پرندے اڑا کر خط گیری / فعل گیری کرنا اور بد شگنی لینا
 یہ سب حبت میں ہے۔ اور یہود میں عام ہیں اور یہ
 شیطانی کام ہیں۔

پرندوں کی آوازوں پر فعل گیری لینا ← خود پرانچی
 اور کولے کی آواز پر بڑی

۱۱/۱۱/۱۱ بٹیا رتھ بے بد شگنی لینا۔ کالی بلی / ۱۳ نمبر

۱۰ محرم کو۔ فرعون سے نجات بن اسرائیل کو
 نوح پر کی توام پر طوفان قائم کیا۔ آدم کی معافی
 قبول ہوئی، آدم و حوا کا ملاپ ہوا۔

اوگ اسکو بڑا دن / ساہ سمجھتے تھے۔

منقہ / پیر ایش کا دن / دیت پر لائن پھیننا۔ رمل
 عمل نکالنا، ستاروں سے حال جاننا / تھوند۔ یہ سب حبت

طاغوت کے ایسے رسم و رواج کی بیرونی جو قرآن کے مطابق

نہیں ہے۔

اس سب میں مسلمان بھی شامل ہو چکے ہیں۔

52 ← وہ لوگ جن پر اللہ رب العزت نے لعنت کی ان کے لئے

ایسے اعمال جو ان میں پائے جاتے ہیں۔

1) اپنے آپ کو بیت کعبہ سمجھنا برتر، اللہ کی اولاد سمجھنا وغیرہ

2) جیت + طاغوت پر ایمان لانا ہے۔

3) اعلیٰ درجہ مشرکین مکہ کو مسلمانوں پر ترجیح دینے اور

اسلام کا مذاق اڑاتے تھے۔

(عمل قوم لوط کرنے والے + سدر والے + کفر کرنے والے +

لقویریں بنانے والے + Tattoos بنانے والے + شراب

والے + اللہ کی کتاب میں زیادتی کرنے والے (حدیث) +

نامحرم پر بڑی نظر ڈالنے والے پر (حدیث) + لعنت کر چھوڑنے

والے پر + اللہ کی حرام کردہ چیزوں کو حلال کرنے والے پر

ایسے مرد اور عورت دونوں پر لعنت جو مرد عورت جیسا اور

عورت جیسا مرد جیسا لباس پہننے والے پر لعنت اور

4) ایک دوسرے کی طرح کے طور کو اپنانا اس پر بھی

لعنت + مسدود بنوانے والے اور دانتوں کے

درمیان والا بیدار کرنے والے پر بھی لعنت + طعن

دینے والے پر بھی + ان کا کوئی مرد گار نہ پیدا

کے جس پر لعنت اللہ کرے۔

جب ایک انسان دوسرے انسان پر لعنت کرتا ہے
تو اسے بارے میں آپٹن نہ مایا۔

لعنت ہے اللہ تعالیٰ رحمت سے محرومی
صالح کے درجے سے نیچے آجاتے ہیں۔

* وہ لعنت آسمان کی طرف چڑھتی ہے جس پر آسمان کے دروازے
بند + پھر زمین پھر دہلیز پھر بائیں + پھر اس کے
پاس جاتی ہے جس پہ کسی گن تھی لگتا قابل مید تو اس
کے پاس ورنہ اسی پر جس نے بھیجی تھی۔

* حضرت عبداللہ بن عباسؓ کہتے ہیں
کہ یہ وہ ہے ایک آدمی کی چادر اڑائی تو اس نے میرا لعنت
کی تو آپ نے منع فرمایا کہ یہ تو اللہ کی طرف سے جلی ہے
اور یاد رکھو اس میں ایسی چیز یا انسان پر لعنت جو اسکا
مستحق نہیں تو وہ اسی پر آجاتی ہے جس نے بھیجی ہے۔

53 ← اہل کتاب اس بات پر ناراض کہ آپؐ کو پیغمبر کیوں دی
گئی اور نہ وہ بادشاہی اللہ تعالیٰ میں کسی کو کچھ دینا نہیں چاہتے
پیرونیوں کے محل کے بارے میں بتلایا ہے کہ اگر
ایک ملک کے بادشاہ بھی یہ نہ کہ کچھ نہ رہتے کسی کو
وہ آپؐ کے علم سے حاکمیت سے دانائی سے اور
مومنین سے حسد کرتے تھے۔

54 ← وہ آپؐ کہ مومنین کو دی گئی عزت، قوم اعدال
یہ کہنے کے نام سے حسد کرتے تھے۔
حسد کیا ہے؟ دوسروں کی نعمتوں کے زوال کی دعا کرنا۔
* حاکمیت

بعض + حسد نہ کرو۔ اور نہیں ایک دوسرے
سے بڑھو پھیرو اور اللہ کے فضل سے بھائی بھائی ہیں

بن جاؤ۔ اور مسلمانوں کے لئے جائز نہیں کہ ایسا دوسرے

سے تین دن سے زیادہ مذاق فرمائے۔

* صدقہ سس چیز پر کرتے ہیں۔

مال + اولاد + حسن + دیانت پر + گاڑی گھر بنانے

نمبروں پر + وقت کی پابندی پر

" صدقہ نہیں کر سکتے رشک کر سکتے ہیں۔ "

* حدیث

صدقہ سے بچو۔ کیونکہ صدقہ نیکیوں کو اپنے

گناہات سے اور سے آگے نکل کر لے لو۔ "

* حضرت زبیرؓ فرماتے ہیں کہ

آیت فرمایا

تمہاری طرف پہلی قدموں کا مرف سے چل

پڑا ہے اور وہ صدقہ ہے۔ اور بغض ایسی فصلت

ہے جو مومن دیتی ہے یعنی دین کو باہر کی ہر قسم کی

ڈال دیتا ہے۔ * حل کو مومن دینا

دین کے علم + اللہ کے فضل

دلالت، دانائی، رشد

* ابراہیمؑ کی اولاد میں سارے انبیاء حضرت اسحاقؑ کی

اولاد بنی اسرائیل میں سے آئے۔

صرف آیت بنی اسماعیل میں سے آئے تو انہوں نے

صدقہ شروع کر دیا۔

55 ← بنی اسرائیل کا رد عمل ہے صرف بھولوں ایمان

رائے۔ پہلی رات یہ آیت

دوسری رات

یہ آیت بنی اسماعیل کے لیے یعنی ایسا گروہ ایمان لایا اور
ایک نہ لایے۔

* حضرت امام حسنؑ کے گھر ایسا دفعہ آگ لگا تو لوگ
بچھان آئے تو لوگوں نے پوچھا اے اللہ کے
نواسہ رسول کس بات نے آپ کو آگ سے غافل کر دیا
کیا کہ جہنم کی آگ نے۔

انبیاء کہیں گے مینا ستارے کے دن
اشھدنا سبیلہ یا اللہ سلامتی کر۔

56 ← میری آیت کو پڑھو رزق جان والے + ان پر اعمال
نہ بدلنے والے + ان کو اپنے اندر جانے بہانے والے
کو اللہ دافل کرے گا آگ میں۔ جس میں کھال
جل جاتے گی۔

بیتا شدید آیت - جہنم میں آگ کا عذاب - عذاب
میں کھال کا جلنا - پھر اسے تبدیل کرنا اور درد کو
شدت دینا۔

← فرانس کے مشیر ڈاکٹر مورس لوقائی
جب سوئی چھوٹی جاتی ہے تو جلد میں سب
سے زیادہ تکلیف ہوتی ہے اور یہ بات قرآن
نے ڈیڑھ سو سال پہلے بتا دی گئی تھی۔

مسند احمد سے روایت

جہنم میں اتنے سوئے ہو جائیں گے کہ کان کی نو
سے گردن تک کا ہر ذرہ سب سے سو سال کی مسافت

جنتا یہ جاتے گا۔ ان کی کھال کی موٹائی 70 پائونڈ
اور دانت اور بیاض جتنی بڑی۔

← حضرت عمرؓ جب جہنم کو یاد کرنے تھے تو انہوں نے بھی
گڑھے پر گئے تھے۔

آپؐ وقت سے پہلے بوڑھے ہو گئے۔
← ابو بکر صدیقؓ نے فرمایا تھا کہ اے اللہ کے نبی! ہم دیکھ
رہے ہیں کہ آپؐ دن بہ دن بوڑھے ہوئے جا رہے
ہیں تو آپؐ نے فرمایا تھا کہ مجھے سورۃ بقرہ اور
اسکی ہم نفس سورتوں نے بوڑھا کر دیا۔ جہاں قیامت
کی سیولناکیوں، عذاب کا ذکر ہے۔

57 ← جنت کی خوبصورتی کا ذکر / منظر کشی

سورۃ ~~الغاشیہ~~ الغاشیہ + الدعہ میں۔
واقفہ + الرحمن

ایم جینز ایمان لانے کے عمل صحیح کریں۔

ازواج مطہرہ

عدت کی اہل امری صیاد، پالیزی ہے۔

* **ظلاً قلیلاً - ثعبنا ساءہ**

① **بے غباری + مسلم سے روایت**

رسولؐ نے فرمایا کہ تحقیق جنت میں ایسا ایسا درخت
ہے جس کا سایہ سو سال کی مسافت سے بھی فتم نہ ہو
کرتی جائے تو یہ آیت پڑھو۔

② * بعض لوگوں کے مطابق عرش کا سواہ جو کبھی ذرا ازل نہ
ہوگا۔

امانت کے بارے میں آیت

58 ← امانت ← کوئی اپنا مال کسی دوسرے کے پاس رکھو ات
عمدے، ذمہ داریاں، ایک شخص کے دوسرے کے
جو حقوق ہیں، کسی کی بات، اللہ کی طرف سے
دی گئی ذمہ داریاں۔

" کوئی بھی چیز جو آپ کے پاس ہیں وہ امانت
اپنی شخص کی دوسرے کے پاس، اللہ کی طرف
سے انسان کو، اور کچھ اپنی زندگی سے "

حدیث: آپ نے فرمایا

* جس میں امانت داری نہیں اس میں ایمان
نہیں اور جو کوئی بھی وعدہ کر کے پورا نہ کرے
اس میں ~~دھوکہ~~ دین نہیں۔

حدیث / Signs of Diyamah

* جب تم دیکھو کہ کاموں کی ذمہ داری ایسے لوگوں کو
دے دی جائے جو اسکے اہل نہیں تو قیامت کا
انتظار کرو۔

حدیث

* کہ مجلس امانت داری کے ساتھ برائی جائے
کی بات پار چلی جاتی - Meeting
ہے۔

عادل حکمران کو عمر سس کے سلسلے میں جگہ ملی گی۔

* حدیث

کسی شخص کو عام مسلمانوں کی ذمہ داری دی جائے اور بعد میں کوئی عیب وہ اس دوست کو بغیر اہلیت کے دے دے تو ایسے شخص پر اللہ کی لعنت ہے نہ اسکا فرض مقبول ہے نہ نفل بیان تک کہ قیامت آجاتے اور جہنم میں داخل ہو جائے۔

جمعہ کے خطبے میں پڑھی جاتی ہے: عیدین

کے خطبے

① ایمان خطرے میں پڑ جاتا ہے۔

② اللہ کی لعنت ہے۔

اگر کوئی کسی کے پارے میں بوجھے تو بیچ بتائیں
بیچ مشورہ دہیں۔ ورنہ آپ نے خیانت کی
مشہرت کرتے ہوئے، کاروبار کرتے ہوئے وغیرہ۔

* حضرت ابو ہریرہؓ فرماتے ہیں کہ

ایک شخص نے دوسرے شخص کی زمین خریدی
اور اس نے زمین میں گڑ بھایا یا اور اس میں سونا
ڈھکا۔ اس نے جس سے خریدی تھی مہیا تم یہ سونے والے لو
وہ عیاری ہے میں نے زمین خریدی تھی سونا عیارا ہے
تم دوسرے نے مہیا کے لو یہ عیارا ہے میں نے زمین
اور سب کچھ مجھے دے دیا تھا۔ انہوں نے میرے شخص
کو اپنے درمیان بیچ بتایا اس نے بوجھا تم میں
سے دونوں کی کوئی اولاد ہے ایک نے کہا ہیشا دوسرے
نے کہا بیٹی کیا ان کی شہادی کرو اور ان پر
فرق کر دو۔ (بخاری حدیث)

امانت کے بارے میں بنی اسرائیل کا واقعہ

آپ نے فرمایا۔

بنی اسرائیل کے ایک شخص نے دوسرے سے ایک زار دینا لے کر قرض مانگے اس نے کہا کوئی گواہ لاؤ۔ اس نے کہا گواہ کیاں سے لاؤ۔ میرا گواہ تو اللہ ہی ہے اور دینے والے نے بھی اللہ کو گواہ بنایا۔ چنانچہ قرض ایک مہینہ مدت تک رہے دیا گیا۔ پھر وہ قرض لے کر سمندر کے سفر میں نکل گیا۔ پھر مہینہ مدت پر واپس کیلئے تیار نہ ملا۔ پھر اسکو ایسا مکر دی دکھائی دی اس نے اسکو لے کر زار دینا لے کر اس میں ڈال کر دوست کے نام خط لکھا۔ اللہ کے جھوٹے مکر دی سمندر میں ڈال دی۔ آپ کے جھوٹے قرض بیا وہ اس نے بھی گواہی قبول کر لی اور اب بھی آپ کے جھوٹے مکر دیوں۔ وہ شخص اسے انتظار میں بیٹھا تھا۔ قضا شخص تو نظر نہ آیا لیکن مکر دی مل گئی وہ اپنے قرض لے آیا۔ اور جہیز کر اس میں سے مل گیا۔ پھر وہ شخص بھی زار دینا بھی لے کر آیا۔ پھر اس نے واپس دے دیئے کہ تو یہ ایت یافتہ ہے۔

* کبھی خود سے ذمہ داری نہ مانگیں یہ جو جو ہیں فیصلت کے حل لادیں جائیں گی۔ رعایت رکھیں۔

عدل ← جو بھی ذمہ داریوں میں ان کی ادائیگی سے مراد ہے۔

* کسی بھی معاشرے کی بنیاد پہلی امانت

دوسری عدل ہے۔

* غزوہ بدر میں قیدی آٹے تو آپ کے چماپی

ان میں تھے۔ جو زنجیروں میں باندھے گئے تھے۔

آپ کے گھر کے پیرہ دار نے پوچھا کہ کیا یہاں کہ آپ

سو نہیں رہے۔ تو اس نے کہا: مجھے عباس کے کراہنے

کی آواز سونے نہیں دیا رہی۔ تو اس نے حاکم

بندھن ڈھیرا کر دیا۔ تو آپ نے پوچھا اب

ان کے کراہنے کی آواز نہیں آ رہی بتایا بندھن

ڈھیرا کر دیا ہے۔
آپ نے کیا یاں تو سب کے بندھن ڈھیرا کر دو
یاں انکا بھی واپس تنگ کر دو۔

* حضرت محمدؐ امیر المؤمنین

مرنے کی گلیوں کا

حکمران تھے۔

آپ نے سفر میں پوچھا کہ بی امان کیا حال ہے؟

کیا محمدؐ اللہ تبارک و تعالیٰ نے کیا عمر تو بہت

دور ہے اسکو کبھی بہتر چلا گیا کہ تمہارا جنگل میں

یہ حال ہے تو عورت نے کیا کہ پھر وہ امیر کیوں بنا ہے

پھر ارض نے پوچھا کہ میں اس کی ساری

شکایتیں کتنے دینار میں بیچیں گی۔ اس نے

کیا کہ 20 درہم۔ کیا میں عمر سے دلوں کا

اتنی درہم میں حضرت علیؓ اور ایسا اور مجھ کو

تو کہتے تھے کہ اے امیر المؤمنین! بدلتے چلے گیا کیا

گواہ دنیا میں نے اسکو شکوے خریدے ہیں۔

59 → پورے اسلامی نظام کے مختلف اصول
 Basic Rules of

→ Islamic State Foundation

- ① اللہ کی اطاعت
- ② رسول کی
- ③ صاحب امر → جو لوگ مسلمانوں کے اجتماعی معاملات میں -
- ④ علماء، ناظمہ، متنازع → قرآن و سنت کے مطابق حل کریں۔

آگے نے فرمایا۔
 اپنے اول امر کا حکم مانو خواہ تمہیں پسند نہ آئے۔

حدیث

آپ نے ایک شکرِ دعوت لیا اس کے امیر ^{ابو} القاسم عبد اللہ بن حذیفہ تھے گو کیا کہ ان کا کیا ماننا۔

ایک شخص امیر ان سے کسی بات پر ناراض ہو گیا اور کیا کہ رسول نے تمہیں میری بات ماننے کو کہا تھا تو میری بات جمع کروا لیں۔ آگے اور اس میں داخل ہو گئے جب انہوں نے آگے جلائی اور داخل ہوئے تو ایک دوسرے کو دیکھ گئے۔ ایک شخص نے کہا کہ ہم نے تو آپ کی اطاعت ہی آگے سے کی تھی تو آپ نے آگے میں آگے بچھ گئی اور ان کا عقدہ بھی ٹھنڈا ہو گیا۔ جب آگے سے اس بات کا ذکر کیا گیا کہ اگر تم اس آگے میں داخل ہو جاتے تو کبھی نہ نکلتے۔

اطاعت کا حکم صرف معروف کاموں کے لیے ہے۔ غلط باتوں کے لیے نہیں۔

تنازع کے سلسلے میں

حضرت عمرؓ نے مسجد مندی کو اور بڑھانے کا ارادہ کیا
حضرت ابی بن کعب کا غم رکاوٹ بن گیا تھا۔ لیکن
وہ گھر بیٹھا نہیں پایا۔ بچے - بھڑا بڑا ہو گیا -
بچ کے پاس لے۔ جو کہ حضرت زید بن سعدؓ

تھے جو کاتبانِ وحی میں سے تھے۔ اس طرف حکومت
دوسری طرف رعایا - حکومت میں کو اس کی
انفرادی ملکیت نہیں لے سکتی - فیصلہ ابی بن کعب
کے حق میں ہوا پھر انہوں نے لغیر رقم کے وہ
جگہ دی دی - اصل بات یہ جاننا تھا کہ

انفرادی ملکیت میں زیادہ حق جس کی
معاملات
ملکیت ہے

اس کا ہے -

بھڑے والے معاملے کو قرآن و سنت کے مطابق
حل کریں -